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「宇土市立中学校標準服（制服）に関するアンケート」 

調査集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇土市教育委員会 

Ｒ５年１２月１日報告 

 

 

 

 

 

 



1 

 

１．アンケート調査の概要 

 

〇目的 

 第１回制服検討プロジェクト会議での意見を踏まえ、生徒が快適に中学校生活を送

れるよう、また、時代背景にある多様化に対応できるよう制服の見直しを検討する参

考資料とするため、アンケート調査を実施する。 

 

〇調査対象 

（１）市立小学校児童（５年生から６年生） 

（２）市立中学校生徒（１年生～３年生） 

（３）（１）（２）の保護者 

（４）市立中学校勤務の教職員 

 

〇調査方法 

（１）児童生徒 Teamsを使ってＵＲＬを児童生徒に配信し、タブレットで回答。 

（２）保護者  学校安心メールでＵＲＬを配信して回答。 

（３）教職員  ＱＲコードを読み取り、スマホで回答。 

 

〇調査機関 

 令和５年９月２７日（水）～令和５年１０月１７日（火） 

 

〇回答者数（単位：人） 

全体    

小学生 中学生 保護者 教職員 

６４５ １，０６３ ３３６ ３２ 

注）中学生については、重複回答者がいるため、全生徒数を超えている。 
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① 現在の中学生の標準服は、暑さ寒さへの対応、動きやすさ、多様性（性別や文化

の違いなど）、その他の理由により見直す必要があると思いますか。 

 

 

 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

28%

29%

28%

15%

中学生

思う やや思う あまり思わない 思わない

30%

29%

23%

18%

小学生

思う やや思う あまり思わない 思わない

35%

30%

28%

7%

保護者/教職員

思う やや思う あまり思わない 思わない
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②もし、中学校の標準服を見直すとした場合、自由に選択できるものにした方がよいと思

いますか。それとも男女別や学校別で指定したものにした方がよいと思いますか。 

①学ラン、セーラー服、ブレザー、スラックス、スカート等から自由に選べる方がよいと

思う 

②標準服を自由に選ぶのではなく、男女別や学校別に特定の標準服を指定した方がよいと

思う 

③どちらともいえない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65%

22%

13%

小学生

制服を自由に選択 標準服を指定 どちらともいえない

60%22%

18%

中学生

制服を自由に選択 標準服を指定 どちらともいえない

50%

34%

16%

保護者/教職員

制服を自由に選択 標準服を指定 どちらともいえない
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③同じ中学校の中に、異なる制服（例えば、セーラー服やブレザー服）を着た生徒が混在

する（一緒にいる）ことになった場合、困ることがあると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12%

19%

34%

35%

小学生

思う やや思う あまり思わない 思わない

13%

17%

33%

37%

中学生

思う やや思う あまり思わない 思わない

16%

32%

34%

18%

保護者/教職員

思う やや思う あまり思わない 思わない
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どのような視点で見直しを検討してほしいですか（最大３つまでお選びください） 

①温度調節（暑さ・寒さを調整できる）②着替えやすさ ③動きやすさ ④耐久性（丈夫

で長持ちする）⑤多様性（男女共通のデザイン）⑥取り扱い（家庭で洗濯できる、汚れやし

わになりにくい） ⑦価格・経済面（価格が抑えられている） ⑧安全面（反射材がついて

いる）⑨その他（理由     ） 

 

小学生  

 

中学生 

 

保護者/教職員 

 

単位：人 


